

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Redakcija in upravnništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici.
— Dopisi se ne vračajo. — St. pri čekovnem zavodu v Ljubljani 11.953.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 D, za pol leta 90 D, za četrt leta 45 D, mesečno 15 D; za inozemstvo: 210 D. — Plača in foži se v Ljubljani.

LETO IX.

Telefon št. 552.

LJUBLJANA, dne 4. marca 1926.

Telefon št. 552.

ŠTEV. 27.

Pregled denarnega trga.

Leta 1923 se je tudi v Sloveniji že oglašila sitna skrb za kredite. Denarja je začelo primanjkovati. Čim bolj je vse sililo za njim, tembolj se je zazdel in tem ošabnejši je postajal tudi pri nas. Ošabnost in ponos se pri denarju kaže v visokih obrestih, pa tudi v tem, da so lastniki denarja manj dostopni, če se v taki dobi v svoji potrebi oglašajo pri njih. Kredit ima sploh svoje posebnosti. Židje so pogodili, da ga ima tisti največ, ki ga ne išče. Prva leta po vojski, ki je bila nenasitni konsument za vse vrste blaga, so bile blagajnice polne. Denarja ljudje niso prav cenili. Tiščali so za blagom in za takozvanimi substančnimi vrednostmi. V podjetjih se je dosti zazidalo za obnovo, za razširjenje in povečanje naprav. Premalo se je polagalo pozornosti na okolnost, da je vse minljivo in da mora prenehati konečno tudi čas lahkega zaslužka in zlate konjunktore, ki je le prečesto slonela na domnevni zaslužkih. Pozabljali smo, da denarja, zazidanega v investicijah, ni mogoče zlepa oživiti in mobilizirati. Premalo se je pazilo na lastni denar za obratne potrebe. Razumeti moreš tako naziranje in ravnanje, ker je bilo za dolgo dobo denar zlahka dobiti na kredo. Mnogi so se tudi prevezeli in zasnovali svoje kupčije preko svojih sil. Ko je prišel prevrat, je marsikoga neprijetno iznenadilo. Prepozno je videl, da bo težava za izhod iz zagate. Dejansko je mnogo podjetnikov in gospodarjev v teh prilikah izgubilo sapo. Trda kupčijska praksa je zadnji dve leti vrgla iz trgovskih vrst mnogo vojnih in povojnih prihajčev, ki so se po sili uvrstili med poklicne trgovce. Trebljenje in čiščenje je šlo svojo pot brezsrčno in neusmiljeno. Čim bolj se je boljšal promet v državi, čimbolj smo se spoznavali medsebojno po posameznih pokrajinah, osobito po prehodu na dinarsko valuto je začel naš denar odtekat v druge dele naše domovine, sledeč zapeljivemu vabilu visokih obrestih. Drage in visoke obresti so prišle k nam v letu 1923 in 1924 od vzhoda in juga. Izenačenje cen in izenačenje obre-

stne mere je nenavadno hitro napredovalo v naši državi. V letu 1924 in v prvi polovici 1925 je po tem izenačenju trda za denar vsepovsod v državi. Vseposod bremeni gospodarske kroge peza krutih obrestih, ki v 3 ali 4 letih dotečejo izposojeno glavnico. Poleti leta 1925 se začne podirati strašno tiranstvo dragih obrestih in težavnega kredita. Visoka zgradba krutih obrestih se ruši, na jesen je povprečna obrestna mera za dolgove 12—14 odstotkov. Razlika je mogočna, ali obresti so vendar še previsoke, osobito za slabe prilike v trgovini in obrtnosti, katere izpodjeda in razjeda opešana konjunktura. Denarno pomanjkanje je ponehalo že poleti preteklega leta. V deželo je prišlo mnogo kreditov v tuji valuti v dolarjih, frankih, funtih. Vsi ti tuji gostje so postali domači dinarji. Ta vploditev po prilivu tuje valute in pa poslabšanje gospodarskih prilik proužroči po zavodih obilje dinarske razpoložnine. Domač denar nima posla v živi kupčiji, pa išče zatočišča v denarnih zavodih. Obrestna mera za naložbe še poleti 1925 neobičajno visoka, posebno pri vlogah, vezanih za daljše odpovedne roke, pada in se po zimi ustanovi na 5—7 odstotkov. Ob pre-

hodu v novo leto smo imeli dovolj denarja, opazalo se je naraščanje vlog in krediti so tudi v dinarjih po gori navedenih pogojih.

Po novem letu vidimo, da se opteka tečaj našega dinarja ni opasno guganje optega, pač pa negotova stopnja gospoda, ki se vrača dobre volje. Ali kredit je plah. Hitro se optepla. Tako pa vidimo, da se ob prestopu od februarja na marec v Zagrebu in Beogradu že okorno gibljejo. Dinarjev, prej v obilici, začne primanjkovati. Naročila ne gredo več gladko. Dolžniki v tujih valutah vračajo dolg v tujem novcu, boječ se podražitve. Treba je šteti in dati dinarjev za kritje tujih obvez. Ta razumljivi manever, ki ga narekuje previdnost, v zvezi z zelo slabim eksportom bo pač glavni vzrok, da na spomlad popušča denarna obilica pri nas in da prihaja razpoložnina bolj in bolj do veljave in časti. Pri naših laških sosedih je denar že dolgo drag in kredit težaven. Kredita pri njih ni lahko dobiti in celo eskontiranje domačih trgovskih menic je vezano na trde pogoje in ovire. Na Nemškem so drakonsko trdi za nove kredite. Neizprosno duše nove zahteve in čistijo vrste. M. S.—č.

Za skupno gospodarsko manifestacijo.

Slovenec ni razvajen. Od nekdanj je težko delal in se z trudom preživljal. V potu svojega obraza, z veliko ljubeznijo do malega kosa svoje zemlje mora naš kmetijski človek delati od rojstva do jame. Naš rokodelcec je vaje trdega vsakdanjega dela. Našemu kupcu ni sipala sreča lahkega blagostanja. Obrtnik in trgovec sta v Slovencih hodila od vajejških let do večera svojega življenja napeto pot. S pridnostjo, delavnostjo in skromnostjo samo sta se v težkih starih prilikah mogla uveljavljati in držati. Slovenski uradnik ni bil nikdar ugodnik v uradniški hierarhiji. Vlekel je, pisal, pa se redko dopisal in dosodil do visokih mest. Naš delavec izrazilo industrijalec, kakor oni, ki je običal z eno nogo v

kajzarstvu, je priden, cenijo in iščejo ga zbog njegove pridnosti in veččnosti celo v neprijazni tujini. Ljudem dela je prirojena ali privzgojena kot osnovna lastnost skromnost, pridnost in varčnost, kakor ni lahko drugače mogoče pri ljudeh, ki jim po večini ostaja od dobre slovenske matere zavestno ali podzavestno za življenje bodrilo: Delaj in hrani!

Med trdo vojsko in še za hujšega poveljstva časa se je v nenormalnih razmerah, kakor drugod zajedla tudi pri nas v gospodarstvo dokajšnja mera slabih lastnosti. Popustila je ljubezen do dela, ponehala je pridnost, prevladala je pohlepnost in želja po lahkem zaslužku, ter ž njo ob času denarne negotovosti lahkomišelnost potratnost. In vsi, ki ljubijo našo malo

domačijo, so bili v resnih skrbeh za svoje ožje domovino, za katero je predpogoj gospodarskega obstanka pridnost in varčnost prebivalstva iz vseh slojev, ako bi za trajno duhovno zagospodovali našemu delavnemu človeku slabi vodniki in pogubna gesla.

Pa je prišel od zahoda, od zemlje do zemlje preobrat. Stari pravci solidnosti, prevdarnosti, poštenosti, skromnosti in varčnosti, ki so se obnesli in slove po svojem poročilu, brzo prihajajo do veljave. Kredit dobiva načelo, da naj ne je, kdor ne dela.

S preobratom so prišla suha leta v gospodarstvo in vsepovsod se govori o gospodarski krizi. Vsak prehod in vsaka preorientacija je težka in zahteva svojih žrtev. Tudi pri nas živo občutimo pezo gospodarske krize. Industrija preživlja težke čase in mnogokatero podjetje se dobesedno bori za obstanek. Trgovcu huda prede, v kupčiji je mrtvilo, velike so izgube in plačila prihajajo z veliko zamudno. Obrtniki po pravici tožijo o redkem zaslužku in slabih delavnih prilikah. Delojemalci s težavo dobivajo službe in je vesel, kdor je danes pod varno streho starega gospodarja. Brezdvemno živimo v težkih časih in smo sredi krize, o kateri pa pravijo tudi gospodarski veljaki, da je pri nas kriza, ki nas vede do gospodarskega ozdravljenja. Smemo imeti trdno prepričanje, da zmaga naš organizem tudi to kritično dobo, ker je v jedru zdrav in ker je osnovna lastnost našega naroda pridnost, varčnost in požrtvovalnost. Te lastnosti se dele v zaklad v živem narodu, ki je zdrav in svež ter ima zadosti vztrajnosti in trdne volje.

Sredi teh slabih časov je vesel in bodreč pojav, da je osobito v našem obrtniškem stanu na najrazličnejših krajih naše domačije bila zadnja leta cela vrsta razstav in prireditve, ki kažejo, da prevladuje življenski optimizem in volja do ustvarjajočega dela. Te prireditve kažejo živahno stremjenje našega delavnega ljudstva navzgor. Njih krona pa je Ljubljanski velesejem, ki bo letos že v šestič otvorjen v naši beli Ljubljani. Lanski

40

LISTEK.

Pravila naših delniških družb.

Univ. prof. dr. Milan Škerlj.

(Nadaljevanje.)

Regulativ (§ 45.) določa kot minimalni kvorum $\frac{1}{10}$ delniškega kapitala, t. j. delničarji in zastopniki delničarjev, ki so navzoči na skupščini, morajo biti upravičeni, da glasujejo najmanj za $\frac{1}{10}$ delniškega kapitala. Če gre za izpremembo pravil, torej tudi za zvišanje ali znižanje delniške glavnice, dalje za sklepanje o razdoru družbe, je po regulativu (§ 48.) določiti kvorum z najmanj $\frac{2}{3}$ delniške glavnice, in isto velja — saj je tudi izprememba pravil — če naj se izpremeni predmet podjetja ali če naj se družba spoji (fuzijonira) z drugo. Posredno, z določbo večine po delniški glavnici, je kvorum določen pri ustanovitvi družbe in pri naknadnih ustanovitvenih nabavah ($\frac{2}{3}$ delniške glavnice, če omenjeno).

Navadno zadostuje enostavna večina, t. j. več nego polovica glasov, ne navzočih ali zastopanih delničarjev. Regulativ je nekoliko nejasen, kako se računati večina. Na mestu, kjer govori o sklepanju (§ 46.), pravi: statut mora navajati pred-

mete, o katerih se na skupščini ne more sklepati že z navadno večino glasov navzočih delničarjev, iz česar bi se dalo sklepati, da se večina računati od vseh glasov, ki bi jih navzoči (in zastopani) delničarji mogli oddati, no iz drugih določb (§§ 47., 48., 13.) se da sklepati, da se večina računati po številu dejanski oddanih glasov. Naši statuti večinoma pravilno govore o oddanih glasovih, včasih pa tudi o »navzočih«, kar brez potrebe otežuje doseg večine, kajti če je recimo zastopanih 800 glasov, oddanih pa 600, potem zadostuje za $\frac{2}{3}$ večino po regulativu 450 glasov, po statutu, ki računati po zastopanih, pa še-le 600 glasov. Vendar taka določba statutom ni zoper regulativ, ker so njegove določbe o večini minimalne in statut sme biti strožji. Sicer pa regulativ v primerih, kjer zahteva posebno kvorum, zahteva tudi kvalifikovano večino, namreč $\frac{2}{3}$ oddanih glasov; če gre za izpremembo predmeta podjetja ali za fuzijo, pa treba, da se statut izrečno zadovolji s $\frac{2}{3}$ ali večjo večino, sicer treba soglasnosti.

Določitev kvoruma in kvalifikovanih večin v zakonu je več ali manj stvar okusa, ni pa stvar okusa, nego sta res potrebna poseben višji kvorum in večja nego enostavna večina v onih točkah, ki jih pravilno našteva naš regulativ, statutom naj bo prepuščeno, da tako odliku-

jejo še druge predmete sklepanja skupščine.

Vprašanje je še, kako se določa sklepčnost in s katerimi tehniškimi pripomočki se računati večina. Seznam založiteljev delnic ne zadostuje, saj ni da bi moral priti na skupščino, kdor je založil delnice, s tem si je samo zagotovil glasovalno pravico. Po regulativu (§ 45.) mora marveč statut določiti, da se na skupščini napravi, seveda s pomočjo naš omenjenega seznama, poseben seznam došlih delničarjev in njihovih zastopnikov, v katerem se navedejo ime, stanovišče, znesek založenih delnic in pripadajoče število glasov. Ta seznam sme pregledati vsak na skupščino došli delničar (zastopnik). S tem je dosežena tudi nekaka kontrola, da ne nastopajo »slamnatii možje« — visoko je baš ne cenim.

Preidem k našim statutom. Glede ravno omenjenega seznama so v redu. Vsi določajo, da predseduje skupščini predsednik načelstva, če je on zadržan, njegov namestnik ali eden izmed večih namestnikov. V poslednjem primeru bi mogle nastati težave, če statut ne določa, da se v načelstvu voli n. pr. I. in II. namestnik. Če tudi pobeden od namestnikov ne more predsedovati skupščini, določa večji del statutom, da predseduje oni članu načelstva, ki ga izbere načelstvo; kaj naj se zgodi, če se načelstvo ne

more zjediniti, o tem statutu molče. Po splošnih parlamentarnih načelih bi nastopil starostni predsednik, dokler si skupščina ne izbere drugega. To bo veljalo tudi tam, kjer statuti sami določajo, da si, če ne predseduje predsednik načelstva (njegov namestnik), delničarji izberejo predsednika. Jako umestno bi bilo, ako bi statuti določali, da mesto starostnega predsednika skupščino začasno vodi kako drugače kvalifikovan delničar — po številu delnic, ki jih je založil —, kajti starost po rojstvu se v številni skupščini ne bo dala lahko zanesljivo dognati. Nekatera pravila imajo hvalevredno določbo, da skupščini, ki jo je sezval nadzorstveni svet, tudi predseduje predsednik tega sveta.

Navadni kvorum je pri znatnem delu družb določen z $\frac{1}{10}$ delniške glavnice, pri nekaterih z $\frac{1}{5}$, pri drugih z $\frac{1}{4}$, s 30%, še celo s $\frac{1}{2}$. Zanimivih je nekaj statutom, ki določajo kvorum ne samo z izvestnim delom delniške glavnice nego tudi z izvestnim številom delničarjev. Proti predpisom to ni, še celo simpatično je, ker naj se na ta način nekako izrazi, da gre za družbo. Toda zadrege bi mogle nastati, če se delnice nahajajo v manj rokah, nego je predpisanih za sklepčnost in pomagati bi si bilo treba s »slamnjakom«, kar zopet gotovo ni simpatično.

(Dalje sledi.)

Novo delniške družbe. Po podatkih m. ni. trstva trgovine in industrije je bilo v preteklem letu v državi osnovanih 63 novih delniških družb. — Svoj kapital je zvišalo 293 delniških družb, a znižalo 4. Izza 1. januarja do konca februarja t. l. je ministrstvo trgovine in industrije odobrilo osnovanje 11 novih delniških družb.

VI. Ljubljanski vzorčni velesejem od 26. junija do 5. julija 1926. Ministrstvo Trgovine in Industrije je v svojim odlokom P. Br. 153 od 22. II. 1926 priznalo, da uživajo predmeti industrijske svojine, razstavljeni na tem velesejmu, pravo prvenstva, predvideno v paragrafih 80, 107 in 113 zakona o industrijski svojini in v paragrafih 95 do 99 naredbi od 17. nov. 1926. Dalje je Ministerstvo priznalo letošnji velesejmski prireditvi popolni značaj čiste gospodarske razstave.

Brezposelnost na Angleškem. Na Angleškem je bilo dne 15. februarja t. l. 1.139.300 oseb brez posla. Njihovo število se je tekom enega tedna znižalo za 25.600 oseb.

Turška civilno - pravna zakonodaja. Turška narodna skupščina je sklenila, da v celoti uvede švicarsko civilno-pravno zakonodajo. S tem se oprosti državljansko pravo verske tradicije v javnem in socialnem življenju, prepove mnogozestvo in prizna popolna verska prostost.

Čehoslovaški indeks za veletrgovino. Indeks za veletrgovino izkazuje po podatkih statističnega državnega urada za 1. februar t. l. 950 (dne 1. januarja 1926) točk.

Brezposelnost v Nemčiji. V Nemčiji se je brezposelnost v mesecu januarju t. l. zvišala za 21,8 odstotkov. V celoti je 3.250.000 organiziranih delavcev brez posla. Vrhu tega se je število obratov, ki delajo s skrajšanim delovnim časom, zvišalo od 18,3 na 22,8 odstotkov.

TRŽNA POROČILA.

Celjski trg. 1. marca. Govedina: v mesnicah I. 16—18 Din, II. 16, na trgu I. 16 do 18, II. 10—14, vampi, pljuča, jetra in ledvice 8; teletina: I. 19, II. 17, jetra in pljuča 15; svinjina: meso I. 25 in II. 20 do 22, slanina 22,50—23,50, mast 26, šunka 30, prekajeno meso 25—27,50; mleko 2,50—3, smetana 16, surovo maslo 50, čajno 60, jajce 1; moka: >00< in >0< 5,40, >2< 4,80, >4< 4,10, koruzna moka 2,40, koruzni zdrob 3,10; žito: pšenica 320, rž 220, oves 230, koruza 170—190, fižol 350; špicerijsko blago: kava Portorico 72, Santos 70, Rio 52, sladkor kristalni 14,50, v kockah 16,50, riž I. 12, II. 9, namizno olje 24, bučno 26, testenine 10 do 12 Din.

Kolonijalnega blaga v Trstu, 1. t. m. Poslovanje v kavi se je začetkom preteklega tedna pričelo z izrazito čvrsto tendenco, ki se pa ni mogla uveljavljati pri nadaljnjih borznih sestankih. Cene terminalske kave so nazadovale za 22 lir pri 100 kg. Sobotni zaključki so bili: marec L 970—998, maj 960—964, julij 927 do 934, september 882—887, december 862

do 867. Gotovo blago je poskočilo za 10 L. Santos superior je nazadovala za 10, a Rio srednje vrste za 20 lir. Notirala je: Santos prvovrstna L 1320—1370, ista Superior 1270—1320, ista navadna 1190 do 1270, ista nižje vrste 1140—1190. — Rio drobna L 1160—1210, ista good 1110 do 1160, ista srednja 1080—1110, ista navadna 1060—1080 za 100 kg. — Kakao je ostal neizpremenjen: Bahia L 575 do 600, Thome 600—625. — Dišave: Sladka skorja regina I.—IV. L 2000—2200, zanzibarski klinčki 1250, španska paprika 700—900. Cena popru je v zadnjih dneh nazadovala za 400 lir pri metriskem stotu. Črni Singapore je notiral L 1440, beli 1740, batavski črni 1440, muntokski beli 1760, Tellicherry 1700—2250 za metriski stot. Tendence v popru je izvanredno slaba in radi tega se pričakuje še nadaljnje padanje cen.

Riž in sladkor na italijanskih trgih. Riža se je pridelalo v Italiji 6.300.000 meterskih stotov. Letošnja letina je bila tedaj za 385.000 stotov višja od one iz leta 1924. Producenti pa kljub obilni letini nočejo znižati cen. Opaža se sicer v kupčiji z rižem neka mlačnost, ki bi jo lahko istovetili s stagnacijo. Tržaški trgovci domnevajo, da bo inozemstvo zblilo sedanje visoke cene. Riž italijanskega izvora notira: bleščeč extra L 245 do 250, bleščeč II. 235—240, isti III. 230 do 235, Carolina 325—395. Za 10 lir pri stotu je nazadoval Burma št. 2, ki stane L 190—195 za stot franko skladišče Trst. Sladkor italijanskega izvora je ostal pri L 640—650 za metriski stot neizpremenjen.

Mednarodni semenj v Solunu. Za mednarodni semenj v Solunu, ki se vrši od 15. do 31. maja t. l., dobijo zainteresirani prijavnice in prospekte v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani.

Zvišanje cene za železo na Francoskem. Francoski sindikat železarske industrije je dne 18. februarja t. l. zvišal ceno za livno surovo železo za 12,50 na 407,50 frankov za tono.

KOVINSKI TRG OKOLI 15. IN 20. FEBRUARJA.

Januarska kupčija v Ameriki ni bila tako živahna kakor decemberska. Kupovale so zlasti železnice. Produkcija surovega železa je znašala v januarju 3.316.000 ton, v decembru 3.250.000, v lanskem januarju pa 3.367.000 ton. Produkcija jekla je malo nazadovala.

Okoli 15. februarja je bila tendenca na evropskih kovinskih trgih precej nenormalna. Zlasti neugodno je vplival položaj na Francoskem. Začasno poživljenje, ki traja še nadalje, kaže vse znake reakcije. Francoske tovarne imajo sicer še za več mesecev naročil, a življenski pogoji v Franciji postajajo vedno težavnejši; delavci zahtevajo višje plače in je pričakovati v prihodnjih mesecih večjih mednarodnih bojov. Z razmerami na kontinentalnem trgu se okoristi britanski trg. Na evropskem eksportnem trgu je nemška konkurenca zmeraj bolj občutna; pojavila se je že v lanskem letu, kakor

vemo. V vsem lanskem letu je znašal nemški železni eksport 1.230.000.000 mark, leta 1924 pa 792.366.000 mark, kar znači 55odstotni povešek. Uvoz se je pa znižal, od 228 milijonov mark na 211 milijonov. Evropske eksportne cene okoli 15. februarja: železo v palicah funtov 5/6, valjana živa 5/15, surova pločevina 5/11, srednja 6, fina 8—10. Od 15. do 25. februarja se je položaj kaj malo spremenil; skrbi je povzročil zopetni padec franka. Položaj na eksportnih trgih je bil še nadalje ugoden, cene okoli 25. februarja so bile iste kakor v sredi meseca, a se kažejo znaki nekakšnega slabšanja.

Po tednih stalno trdne tendence je postal položaj na Angleškem bolj miren, a to ni prav nič tragično. Izgleda angleškega gospodarstva smatrajo splošno za zelo ugodne. Angleška industrija se zboljšuje in železna industrija je še najbolj na dobrem. Tudi ladjegradska industrija si je začela odpomagati iz krize, kar seveda na jekleni trg prav ugodno vpliva. Skrbi dela interesiranim krogom položaj v promogarstvu, kjer računijo po prenehanju državne subvencije z rastočimi cenami. Položaj je popolnoma nejasen in je pričakovati komplikacij zelo resnega značaja. Zato so se nekateri konsumenti dobro založili in so se sklenile večje kupčije za poznejše roke. Cene okoli 20. februarja: Cleveland št. 1 šilingov 72/6, št. 3 šil. 70, št. 4 šil. 69. Živahno je povpraševanje po hematitu.

— Kakor smo videli, je položaj na Francoskem zelo negotov. Razen surovega železa, ki ga kontrolira kartel in kojega cena je slejkoprej 395 frankov, so vse cene samo nominalne in se menjajo od kraja do kraja. Večji del produkcije je namenjen za eksport, ki je kljub vedno bolj rastoči nemški konkurenci še zmeraj živahen. Lanska francoska produkcija surovega železa je znašala 8.471.810 ton, za 776.000 ton več kot predlanska. Strokovni listi poročajo, da so sedanje francoske cene 20 odstotkov pod svetovno mirovno pariteto in 30 odstotkov pod sedanjimi svetovnimi cenami. — Položaj na belgijskem kovinskem trgu smatrajo za ugoden; povpraševanje na jeklenem trgu je živahnejše, cene polfabrikatov niso enotne, a se dobro držijo. Na koncu decembra je delalo 32 plavžev, na koncu januarja 45, in še zmeraj odvarjajo nove. Zadnje belgijske cene: železo v palicah 600 belg. frankov, tračnice 600, surova pločevina 640 do 650, srednja 690—700, fina 875—950. — Luksemburški trg ima dosti dela, dobili so spet več večjih inozemskih naročil. — Okoli 15. februarja je bil nemški kovinski trg prav tako trden kakor teden prej. Domači konsum, ki se toliko mesecev ni kril, je začel kupovati, uvidevši, da gre splošna svetovna tržna tendenca navzgor in da ni računiti na znižanje cen. Položaj nemške kovinske industrije je dosti boljši kakor je bil v preteklih mesecih, zaposlenost je zadovoljiva, inozemska naročila prihajajo v večjem številu. Domače cene: železo v palicah 125 do 130 mark, valjana žica 135, surova

pločevina 140 do 145, srednja 150. Eksportne cene so iste, kakor smo jih zadnjič omenili. Okoli 20. februarja je delalo 84 plavžev. — Na Čehoslovaškem nobene bistvene izpremembe. Strokovni krogi so ogorčeni, ker stavbni zakon še ni pod streho, ki bi edini omogočil nekoliko živahnejše gibanje. Tudi položaj na denarnem trgu je težaven, zasebni kredit dobiš le pod težkimi pogoji.

DOBAVA, PRODAJA.

Prodaje. Pri direkciji državnih železnic v Ljubljani se bo vršila dne 9. marca t. l. ofertalna licitacija glede prodaje 2000 kg pepela od bele kovine ter glede prodaje kovinskih stružcev (mešani s smetmi). Predmetni pogoji so na vpogled pri ekonomskem odelenju te direkcije.

Dobava. Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 19. in 20. marca t. l. glede dobave govejega mesa za čas od 1. aprila do 1. oktobra t. l. pri komandah mesta v Kraljeviči, Dolnji Lendavi, Cankovcu in pri komandi vojnega okruha v Karlovcu. **Pri Dravski artiljerijski radionici v Ljubljani:** Dne 18. marca t. l. glede dobave raznega materiala iz železa, jekla in medi, svinca in kositra, smirkovega platna itd.; dne 19. marca t. l. glede dobave stavbenega lesa; dne 20. marca t. l. glede dobave usnja; dne 22. marca t. l. glede dobave raznih barv, firneža, solne kisline, steklenega papirja itd.; dne 23. marca t. l. glede dobave raznih olj, petroleja, nafte, bencina itd.; dne 24. marca t. l. glede dobave nepremoljivega platna, sukanca in vrvi. — **Pri direkciji državnih železnic v Subotici:** Dne 16. marca t. l. glede dobave 365 vagonov bukovih drv; dne 18. marca t. l. glede dobave strešne in zidne opeke; dne 19. marca t. l. glede dobave mehaničnih strojev; dne 24. marca t. l. glede dobave postajnih avtomatov za davanje signalov.

Dobave. Direkcija državnih železnic v Ljubljani sprejema do 9. marca t. l. ponudbe za dobavo sanitetnega inventarja; do 12. marca t. l. za dobavo lesenih zamaškov; do 15. marca t. l. za dobavo razne pločevine. Predmetni pogoji so na vpogled pri ekonomskem odelenju te direkcije. — **Direkcija državnega rudnika v Brezi sprejema do 20. marca t. l. ponudbe za dobavo 1 ure; do 1. aprila t. l. pa za dobavo 1000 metrov jeklenih vrvi.** — Vršilo se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 16. marca t. l. pri intendanturi Savske divizijske oblasti v Zagrebu glede dobave govejega mesa za čas od 1. aprila do 1. oktobra t. l. — Dne 29. marca t. l. pri direkciji državnih železnic v Sarajevu glede dobave 3 kladiv (Luftdruckhammer), glede dobave 9 komadov stružnic; do 30. marca t. l. pa glede dobave 5 komadov šeping-strojev, glede dobave vijakov z maticami, glede dobave vrvic za mašenje ter glede dobave grejnih in manesmanovih cevi.

Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani interesentom na vpogled.

KJE SE KUPI?
Le pri trdkli
Josip Petelinc
Ljubljana
Najbolji kavalni stroj, za ročniko ali elektriko, svetločno znanih znamk
Grimmer - Adler - Phoenix
Izločen posebejno dele za stroje in koline, igle, alje, formene, pnevmatika, železne in rezane stroje, brezplačno! — Večletna garancija! Na veliko! Na malo!

Galanterija! ter modno blago, plenine, nogavice, sukanec, vezanina, gumbe, modne biserno in druge, palice, nahrbtnike, nože, jedilne orodja, škarje itd. se dobi najugodnejše pri
Josip Petelinc
Ljubljana
blizu Prešernovega spomenika
Na veliko! ob vodi. Na malo!

Veletrgovina
kolonijalne in špicerijske robe
Ivan Jelačin
Ljubljana
Zaloga sveže pražene kave, mletih dišav in rudniške vode
Točna in solidna posrežba!
Zahtevajte cenik!

Spomladanski
MEDNARODNI VELESEJ V PRAGI
21. do 28. marca 1926.
Središče srednjeevropske trgovine in industrije. Najugodnejša prilika za nakup priznanih čehoslovaških industrijskih izdelkov.
50% znižana vožnja na čehoslovaških in jugoslovanskih železnicah. Na avstrijskih železnicah velja za brzovlake vozovnica osebnega vlaka.
BREZPLAČEN VIZUM za potovanje na Čehoslovaško.
Pojasnila in legitimacije daje:
Aloma Company, Ljubljana, Cankarjevo nabr. 2 in Čehoslovaški konzulat, Ljubljana, Breg.

TISKARNA „MERKUR“
Ljubljana
SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠT. 13
Tiska časopise, knjige, poselnice, brošure, letake, cenike, pravila itd. itd.
Lastna knjigo-veznica

Naročajte in širite TRGOVSKI LIST!